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és a gazdasági egyenjogúság
Irta: SÓLYMOS IVÁN dr. országgyűlési képviselő

Közel másfélhónafos vita után 
régre sikerült a pártok közötti el
lentéteket kiküszöbölni és a kép- 
riselőház április 30-án megsza
vazta az uj költségvetést. A mind
inkább érezhető gazdasági is 
pénzügyi válság kellős közepén 
természetesen ez igen nagyjelen
tőségű esemény. A gazdasági hely
it megszilárdulása még normális 
időkben js nagyrészt attól függ, 
hogy miként lehet biztosítani íz 
SJlami költségvetésben a jövedel
mek és kiadások közötti egyen- 
sulyt s ma nálunk ez az elv foko
st mértékben érvényesül, A gaz- 
dasági és pénzügyi válság felszá
molása nagyrés/ben függ a költ
ségvetés helyes összeállításától és 
sigoru Végrehajtásától;

A költségvetés előkészítő mun- 
sálatai során a gazdasági és pénz- 
igyí politikát Vezető tényezők kö
tött két irányzat alakult ki. Az 
egyik a radikális, gyors infláció 
mellett bontott zászlót, hangsu- 
jozván, hogy ez az egyetlen he
lyes megoldás. Ezzel az elgondo
lással szemben a másik irányzat, 
1 kommunista párttal az élen, eré
lyesen küzdött a teljes infláció el
len. mert tudta, hogy ez ismét 
esak a kisemberekeú munkásain
kat, földműveseinket és értelmisé
gi proletárjainkat sújtaná elsősor- 
ban. Éppen ezért, olyan. megoldást 
keresett, amellyel a takarékosság, 
tköltségvetési tételek minimumra . 
tsökkentése és a feketézés elleni 
erélyes intézkedések lehetővé te
sik a gazdasági és pénzügyi hely
it megszilárdulását.
Ma már elárulhatjuk, hogy a 

Kí* csoport közötti heves harc kö- 
[etkezménye volt az, hogy a pénz- 
liyminiszter kénytelen volt már- 
Iís utolsó napjaiban visszavonni 
iköltségvetési tervezetet, amely 
J kor inflációs elgondolásra volt 

.pltva s ugyanakkor örömmel 
lapíthatjuk meg, hogy az időköz
in megalakult míniszterközi bi- 
îtsâg által összeállított uj terve
dben már az infláció elleti küz- 
•i csoport elgondolásai érvénye
dnek.
Ha az uj költségvetést vizsgál

ok. mindenek előtt meg kell ál
danunk. hogy az előkészületi 
Maiatokra kiszabott rövid idő, 
’ilamint a rendkívül nehéz gazda
ki helyzet, miatt is, tökéletes, 
:Men szempontot kielégítő muri
ul nem is lehet t>zó. Az uj ja- 
W méqis komoly haladást je- 
-t a márciusban előterjesztett 
■Mattal szemben, hiszen a köz
ött adók jelentékeny csökken
je, valamint a közvetlen adóknál 
Țnyesiilo progresszív rendszer 
5 a demokratikus elvek győzel- 
’ő jelenti.

A különböző lávák költségei- 
'«vcgösszcqc általában igen cse
lnek tűnik fel. Itt meg kell 

Tűnünk, hogy az egyes minisz- 
’nmok által bctcr:esztcft költ- 

■ftósck összesen n 200.000 mil- 
l lejt is meghaladták, de ti 

.'•"'■ági helyzet mcgf’zilárditá- 
’t folytatott harc szükségessé 
'■ minden tétel jelentős lecsök- 
''rét úgy, hogy a megszavazott 
.■gvetcsț csupán 102.000 mij- 
’ lejt tesz ki. Takarékosságra, 
vb>' lemondásra áldozatokra 
7'íks'g, viszon*  abban hizto-

_ •''hifiink, hogyha az ország 
‘n gazdasági erejét a terme-

7 ‘■■•I az ujjáépitésre fordítják 
/ ország minden társadalmi 
t’. nem törődve a néhány hó- 

./'.még fartő nélkülözéssel f-s 
jkossággnl, minden ereiét 
' a célnak szent"!!, mag lesz 

,'ylmény. elérhetjük n gazda
ás pénzügyi helyzet régen 

, Megszilárdulását.
: általánost kérdéseken kívül

azonban bennünket különösképpen 
érdekelnek sajátos, a romániai 
magyarságot gazdasági szempont
ból közelebbről érintő problémák. 
Ebből a szempontból megállapít
hatjuk, hogy az uj költségvetés, 
bár nem felel még mindenben vá
rakozásunknak, mindenesetre ösz- 
szehasonlithatatlanul jobb helyze
tet teremt a reakciós és jobboldali 
kormányok költségvetéseivel szem
ben. Vannak tételek, amelyek 2Üt) 
—300 százalékkal emelkedtek s 
vannak olyanok is. amelyek á. 
reakciós költségvetésekben nem is 
szerepeltek. Mindez a demokra
tikus Groza-kormány megértő po
litikájának és a Magyar Népi Szö
vetség határozott, megtántoritha- -
tatlan kiállásának közös ered- ségvetés demokratikus végrehajtó
mén ye. .............. . -

A lezajlott költségvetési vita so
rán a Miagyar Népi Szövetség par
lamenti csoportja arra az állás
pontra helyezkedett,, hogy a poli
tikai egyenjogúság mellett a ro
mániai magyar nemzetiségnek a 
demokrácia alapelveit elfogadva, 
teljes gazdasági egyenjogúságban 
is kell részesülnie. Ma még nem 
találván más megoldást, a legegy
szerűbbet választottuk a költség
vetési vita során, amely logikus, 
igazságos és félreértésekre nem 
adhat alkalmat: a lakosság arány
számának megfelelően kértük a 
romániai magyarságot érdeklő 
költségvetési tételek beállítását 
Tekintettel arra; hogy a magyar
ság Romániában az összlakosság
nak mintegy 12 százalékát teszi újjáépítésére is. A földművelésügyi 
ki, ebből logikusan következik, minisztérium költségvetésében

a 
romániai magyarságnak 12 száza
lékos arányban kell részesülnie. 
Ebből az alapelvből kiindulva, a 
parlamenti csoport január óta 
folytatta harcát á magyar töme
gek érdekeiért, előbb az egyes mi
nisztériumokban, majd a pénzügyi 
és törvényhozási bizottságban, 
ahol 15 módosító javaslatot tett 
le. Külön elbírálás alá esnek ter
mészetesen felszerelésnélküli, újon
nan alakult intézményeink, ame
lyeknek különleges pénzügyi tá
mogatásban kell részesülniük.

A költségvetés váratlanul gyors 
megszavazása miatt egyes fontos 
kérdéseink még nem oldódtak 
meg, de reméljük, hogy az uj költ

hogy minden egyes tételből

sa lehetővé teszi a hibák kiküszö
bölését. Vizsgáljuk meg az egyes 
tárcák költségvetését.

A belügyminisztériumnál a ma
gyar városok és falvak a jog
egyenlőség elve szerint részesülnek 
pénzügyi támogatásban. Kolozsvár 
és Marosvásárhely, a romániai ma
gyarság két szellemi és gazdasági 
központja rendkívüli hitelekben és 
nagyösszegü kölcsönök kiutalásá
ban fog részesülni. A székely me
gyék szubvenciói jelentős összege
ket tesznek ki és a magyar tiszt
viselői kar mindenütt a románnal 
hasonló bánásmódban részesül. 
Lehetőség nyílik arra is, hogy a 
Moldva részére megállapított se
géllyel arányosan komoly összeget 
fordítsanak a székelyföldi iskolák

meg kell állapítanunk azonban azt, 
hogy komoly sérelmeink is van
nak. Aggodalommal tekintünk ai 
költségvetési törvény 55. szakaszáé 
nak végrehajtása elé, mert attól 
félünk, hogy a helyi hatóságoknál 
még megbúvó reakciós elemek a 
magyar köztisztviselői kar rovásá- , 

ügyi minisztérium egyes magyar ra fogják e kérdést rendezni. Ko- 
kórházak és orvosok támogatását 
biztosította. A közlekedésügyi, 
valamint a közmunkaügyi minisz
tériumok költségvetésében a Szé
kelyföld vasutainak és országi
jainak kiépítéséhez szükséges ősz
szeg is szerepel, amely elő fogja 
segíteni e vidék' iparosítását, ami
re viszont az ipar- és kereskede
lemügyi minisztérium költségve
tése nyújt lehetőséget. Köszönettel 
kell megemlékeznünk a nemzet
nevelésügyi minisztériumról is, 
amely a magyar tanárok és taní
tók besorolásával lehetővé tette a 
magyar tanügy tökéletesítését. A 
költségvetésben szerepel a magyar 
egyetem, a magyar vezértitkár, 
a tanfelügyelőségek költségeinek 
egy része és a magyar középisko
lák rendbehozatalára szükséges 
költség. A kultuszminisztérium 
költségvetése magyar szempontból 
elég szegényes, de a lelkészi 
kongruák mindenesetre biztosítva 
vannak, valamint külön segély is 
egyházainknak. A müvészetügyi 
minisztérium költségvetésében sze
repel a Magyar Zenekonzervató
rium, a magyar vezérfelügyelőség 
és színházaink egy része. Itt sok 
hiány van, de ezek remélhetőleg 
pótolhatók, mert e minisztérium 
költségvetési előadója a Magyar 
Népi Szövetség képviselője, aki a 
költségvetés végrehajtását egész 
évben ellenőrizheti és igy gondos- 
kodhatik az egyes tételek demo
kratikus szellemben való megosz
tásáról.

Ezek az eredmények. Sajnos,

szintén láthatjuk, hogy a magyar 
földmüvesiskolák költségeinek be
iktatásával a demokrácia elvei ér
vényesülnek. A vetőmag és egyéb, 
hasonló cél szempontjából a ma
gyar lakosság és egyéb nemzeti
ségek között a költségvetés kü
lönbséget nem tesz. Az egészség-

moly sérelem továbbá, hogy a ma
gyar intézményeink egy része nem 
kapta meg a szükséges támoga
tást. Vannak olyanok, amelyek 
egyáltalában nem szerepelnek a 
szakminisztériumok költségveté
seiben, mások viszont a szubven
ció általános összegének csupán 
3—í százalékát élvezik. Bár szám
talan memorandummal fordultunk 
az illetékes minisztériumokhoz, 
mégis a végleges eredmény kedve
zőtlen maradt.

Reméljük hinni, hogy mindezek 
a sérelmek csak a gyors és igy csak 
általános kérdések megoldására 
irányuló előkészítés miatt merül
tek fel és mindenesetre megelége
déssel vesszük tudomásul Ale
xandrini pénzügyminiszter nyilat
kozatát, aki a parlament előtt az 
általános vita során biztosította a 
magyarságot a jogos sérelmek or
voslásáról. Ez a fontos kormány- ■ 
nyilatkozat megnyugtató hatású 
és a parlamenti csoport már meg 
is tette a szükséges lépéseket a 
hibák kiküszöbölésére.

Ilyen reményekkel és még 
sok gonddal és aggodalommal in
dulunk neki az uj költségvetési év
nek. Egy bizonyos: mindnyájunk
nak, társadalmi osztályra, feleke- 
zetre, nemzetiségre való tekintet 
nélkül harcolnunk kell az ország 
gazdasági és pénzügyi újjáépíté
séért, mert csak igy, együttes erő
vel és akarattal érhetjük el azt, 
amit olyan régen óhajtunk: a jó
létet és a pénz értékének megszi
lárdulását.

iaratf vagy lemonii a teadMorny?
Párisban kedden délutánra várták a 

Ramadier-kormány sorsának az eldőlő 
sőt. Tegnap délután ült össze a francia 
szocialista párt országos tanácsa, hogy 
határozzon afelett:; a szocialista párt 
részt vesz-e olyan kormány koalícióban, 
amelyből a kommunisták kimaradnak? 
Ismeretes, hogy a tanács egy nemrégi 
határozata a kommunisták részvételéhez 
kötötte a szocialisták részvételét a koa-

liciós kormányban. Politikai körök vé- ság első látható jele s egyben elindítója 
leménye szerint, ha a szocialista párt ta
nácsa megerősíti előző elhatározását, Ra- 
madiernek le kell mondania. A francia 
hírszolgálat egy jelentése szerint a 
szajnamegyei szocialista párt 7367 sza
vazattal elfogadta azt az indítványt, 
hogy Ramadier mondjon le.

volt, tovább tart. Az amerikai „New- 
York Herald" cimü lap a francia hely
zettel foglalkozva, lehetségesnek tartja, 
hogy a francia munkásság általánosan 
beszünteti a munkát. A lap szerint a 
kommunista párt, amely Franciaország 
legnagyobb pártja, nem maradhat ki a 

A Rcynauld-müvek munkásainak a kormányból. A francia kommunista____ ____... __ _ _ , ‘ francia kommunista 
sztrájkja, amely a francia kormányvál- párt köreiben, mint a jelentések közük,

Tildy köztársasági e’nök Groza Péternek
r-

a magyar köztárses g érdemrend kereszti ét
BUDAPEST. — Groza Péter román 

miniszterelnök és kísérete a hétfői nap 
folyamán elbagvta a magyar fővárost. 
Délben dr. Groza Péter bucsulátogatást 
tett Tildy Zoltán köztársasági elnöknél 
és megköszönte a rendkívül meleg és 
szívélyes vendéglátást, melyben részük 
volt ott-tartózkodásuk alatt. Tildy Zol
tán az őszinte szerétéi és megbecsülés

jeléül a búcsúzó román miniszterelnök
nek és Bodnaras államtitkárnak 
átnyújtotta a magyar köztársasági ér
demrend nagykeresztjét.

Groza Péter miniszterelnök Octav Li- 
vezeanu. Ion Pás miniszterek, Bodnaras 
államtitkár és Sadoveanss Mihail 
kíséretében hétfőn délután vissza
utaztak Bukarestbe. Búcsúztatásukra a

pályaudvaron megjelent Nagy Ferenc 
magyar miniszterelnök, Rákosi Mátyás 
és Szakasits Árpád miniszterelnökhe- 
lycttesck, Gyöngyösi János külügymi
niszter, Veres Péter, Gcrő Ernő és 
Mihályfy Ernő miniszterek, valamint 
Puskin szovjet követ, Szviridov altá
bornagy és Nycvuskin tábornok

BUKARF.S'Í. — Újabban ismét előfor
dultak olyan esetek, hogy egyesek anél
kül," hogy beutazásuk engedélyezését a 
bukaresti Magyar Politikai Missziótól 
kérték volna, jelentkeztek a magyar ha
táron és Magyarországra való bcbocsáj- 
tásukat kérték arra való hivatkozással, 
hogy magyar állampolgárok.

A bukaresti Magyar Politikai Misszió

Politikai Misszió azon magukat magyarismételten és nyomatékosan felhívja a I"." __ . „ ’ .......
figyelmet arra, hogv mindazok, akik nem állmpolgárnak tekintő személyek eseté
rendelkeznek az illetékes magyar ható
ságok által kiállított i 
útlevéllel, csak akkor 
magyar határt, ha úti okmányaikat a 
bukaresti Magyar Poli'ikai Misszió elő
zetesen Iáttamo7ta.

Ezt a Láttamozási a bukaresti Magyar

ben, akik ujkdcüi (194$. júliusánál nem 
érvényes magyar régibb) m.igy.ir állampolgársági bizonyit- 

léphetik át a' ványt bemutatni nem tudnak, esik a 
magyar belügyminisztérium előzetes hoz
zájárulásának a Misszió utján való meg
szerzése után adhatja meg.

BelMwmimszteH hösleméw az áBCame^enes 
tevékenység miatt történt letartóztatásokról

BUKAREST. — A belügyin inisztéri.nii liivníalosan Közölte, hogy nz állauibiztonsági szervek bi- 
lonyos személyeket tartóztattak le, akik cselekedeteikkel áthágták nz ország törvényeit, n közrend 
felforgatásám irányuló akciókat hajtottak végre, vagy szerveztek meg, faji gyűlöletet szítottak, tit
kos társulatokat szerveztek terr or-és szabotázsc-sclckmónyckct. készítettek elő.

A vizsgálatolt mcgcjtcso után a bűnösöket törvény pló állítják.

nyugodtan nézik a helyzetet. A nem- ’ • 
zetgyülésben Duclos hétfőn ismertette 
pártjának álláspontját. Az egészségügyi 
miniszter, aki a kommunista párt vezető 
tagja, átadta lemondó levelét. A köz
társasági elnök egy leirata elfogadta a 
lemondást s a tárca ideiglenes vezetését 
a belügyminiszterre bizta.

A francia kormány Ramadier elnöklé
sével szükebbkörü minisztertanácson fog
lalkozott az órszág élelmezési nehézsé
geivel. A földművelésügyi miniszter be
számolt a gabonabeszolgaltatás meggyor
sítását célzó intézkedésekről.

A GAZDASÁGI NEHÉZ
SÉG TOVÁBB FOKOZÓ
DIK ANGLIÁBAN

Az angol szénbányákban hétfőn élet
belépett az ötnapos munkahét. A bá
nyász szaktanács kiáltványban figyel
meztette tagjait, hogy a széntermelés 
visszaesése nemzeti szerencsétlenséget je
lentene Angliában. Ennek ellenére egy 
jelentés arról ad hirt, hogy az ötnapos 
munkahét bevezetésével járó bércsökke
nés miatt a bányászok iS északangliai 
bányában beszüntették a munkát.

Attlcc miniszterelnök a munkáspárti 
képviselők szakszervezeti csoportjának 
zárt értekezletén a többtcrmelés szüksé
gességéről boréit. Nyomatékosan kérte 
a képviselőket, tegyenek meg minden 
tőlük télbe tőt .1 gazdasági egyensúly biz
tosításáért.

Revin l üm tvminiszter is gazdasági 
kérdésekkel foglalkozott a szállítómun
kások szakszervezetének díszvacsoráján 
mondott beszédében. Hangoztatta, hogy 
c-.ik akkor tud jó külpolitikát folytatni, 
ha a szakszervezetek támogatják. Kérte, 
bizonyítsák be a többi osztály előtt, 
hogy a kormány az. ő kormányuk é« 
sz.ín ithr.t támogatásukra. Másik jelentés 
szerint Re: in a munkáspárt parlamenti 
k.ikf.vi bi.'ott á -.ít ,.L zárt ülésén beszá- 
ntolt a n.o-./ks .ti értekí .-let rnurkái-ítól.

Staffo’d Ciiipps gazdasági miniszter 
egv kijelentése szerint Anglia ebben az 
évben jco millió fontsterlir.gct veszített 
l sztrájkok következtében.

rVI

hogy a széntermelés



VILÁGOSSÁGI
Szertreszíöség i's kiadóhiratal: Kolozsvár, Brassal-nfca 7. 

Távbeszélő: 258.
Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSŐ SÁNDOR, KÖS KARÓI A 
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

’A KOLOZSVÁRI FRANCIA INTÉ
ZET rendezésében Henri Vallon ki
váló pedagógus, a College de Francé 
tanára ma, szerdán előadást tart a kö
vetkező cimmel: „Problemes de L'enseig- 
Aement en France". Az előadás a Diak- 
Jiáz kistermében lesz délután 6 orakor.

(•) HALÁLOZÁSI HÍR. Tecsó Jó- 
ssef cipészmester elhunyt. Temetése ma, 
szerdán délután $ órakor lesz. A gyá
szoló család. __

A NAGYSÁRMÁSI EMGE GAZ- 
■DAKÜR,tagjainak feleségei ebben az év- 
jben olyjfa nagymennyiségű konyhakerti 
.palántát termesztettek, hogy az egész 
(környék tőlük szerzi be azt a sármási 
•piacon. így a földművelésügyi miniszter 
töldségtermesztési célkitűzésének elősegi- 
tői lettek, ez pedig látható eredménye az 
EMGE felvilágosító tevékenységének.

MŰVÉSZEI
„Közkereseti társasagáé 
az uj magyar művészet?

jb Világosság május 4-iki szá
mában szó esjk a Magyar Dalcs- 
szövetség elnökének, Tárcsa Ber
talannak hivatalos leveléről, me
lyet Ineze János dési tanfelügye
lőhöz irt. A mai magyar énekmű
vészeiről nyilatkozik benne dalos
szövetségünk jelenlegi vezetője. A 
lap csak néhány kivonatos szemel
vényt közöl az írásból éppen az.ért 
látni akartuk az egész íevelet.

A levél tartalma megdöbben
tőbb, mint a szemelvények, melye
ket a ,,Világosság" leközölt. Nem 
az a szomorú, hogy akadnak még 
ma is muzsikusok Erdélyben akik 
lu m értik, nem érziz az uj ma- 
gyirkarmüveltséget és annak cél
kitűzéseit, akik csökönyösen ra
gaszkodnak a régi x’ossz és tőlünk 
idegen német karstilushoz. hiszen 
ez egyéni izlés, müvel.ség és talán 
még politika kérdene is, hanem, 
hogy ilyen gondolkozása muzsikus 
a Magyar Dalosszövetség egyik el
nöke lehet, aki utat szabhat több
száz magyar énekkarnak és irá
nyára befolyást gyakorolhat.

Ma már teljesen áttekinthető az 
emberfeletti munka, m-^yet Bartók 
és Kodály végeztek azért, hogy a 
német Liedertafel-éneklés avult, 
áporodottszagu, kietlen pusztasá
gából dalosainkat ki ve réssé.

Kodály mondja, hogy Magyar
országon valamikor ur és paraszt 
egyazon dalokat énekelt, csak ké
sőbben tették divatossá az ,,uj mó
dit", a német kaptafára szerkesz
tett müdalokat, melyek hamar el
jutottak a városból falus: paraszti 
tömegeinkhez.

Kodály és Bartók az utolsó órá
ban keresték fel fonográffal a 
nyugati műveltségtől még fertőzet
len, eldugott erdélyi falvainkat és 
valóban a 70 éves Kad néni és 80 
éves Dani bá‘ nyöszörgéseiből ta
nultuk meg újra igazi népdalain
kat. Az összegyűjtött, lejegyzett 
da'tamanyagot rendszerezték, ta
nulmányozták és oszta.yozták. Rá
jöttek arra, hogy dadamkincsünk 
más fajta, mint a németeké, mert 
hangsorunk nem dur mol! szerke
zetű, hanem többségükbe:: ötfokú 
vagy pentaton hangom ok jelleg
zetességét mutatja. Nan. Kodály 
vagy Bartók találták ki a pentató- 
iT.át, amint azt Tárcza Bertalan 
levelében irja, hanem Kati néni és 
Dani bá‘ dallamai ötfokúnk, mert 
jgy hallották azoka. őseiktől éne
kelni. Ami azonban legérdekesebb: 
ilyenszerü, sőt ugyaibtyeo dalokat 
énekelnek a magyarral rokon né
pek is. Sőt, ha a mi régi népda
lainkkal rokon daloké; keresünk 
Európa és Ázsia népeinél,'akkor 
megkapjuk [iont osan térképén azt

Maupassnnt, a könnyű regények meste
rének egyik legszebb alkotása elevene
dik meg a vásznon. Egy francia utca
leány kalandja egy porosz kato
natiszttel az iS72-iki porosz megszállás 
idején. A film azonban tulcmclkcdik a 
szokásos szabványon, nemcsak a kalan
dot, a pikáns történetet mutatja be, 
hanem ugyanakkor egy francia leány

AZ EME MÉHÉSZETI VÁNDOR
GYŰLÉSÉT május 7-én délután 6 óra
kor Eötvös László Rákóczi-uc 15 szám 
alatti méhészetében tartja, ahol a ván
dorlásra előkészített családokat mutat
ják be. Érdeklődőket szívesen látnak. A 
részvétel díjtalan.

AZ ERDÉLYI MUZEUM EGYESÜ
LET bölcsészet-, nyelv- és történelem
tudományi szakosztályában (Augusztus 
23, volt Király-utca 14 szám), május 
7-én, szerdán délután 6 órakor dr. Ju
hász István tart előadást az egyházi le
véltárak néptörténeti jelentőségéről.

A HAGGIBBOR labdarugó csapata 
vasárnap Szamosujváron játszik a Spár- 
ta ellen. A szurkolók, akik a csapatot 
elkísérik, csütörtök estig jelentkezhetnek 
Neumann • Zoltán üzletében. • Dózsa 
György-utca 16.

az útvonalat, melyen a magyarság 
vándorolt, mielőtt mai hazájában 
megtelepedett. A mai korszerű 
folklortudomány helyességét ép
pen az bizonyítja, hogy népda
lainkkal azonos parasztdalokat 
énekelnek azokon a tájakon, me
lyeken a magyarság őshazájából 
jövet végigvonult és ahol a finn
ugor néptörzsek megtelepedtek.

Kodály és Bartók érdeme éppen 
az, hogy újra megtanuották a ma
gyarságot elfelejtett igazi népda
laira. Ebből a paraszti népdalkincs
ből építette fel Bartók és Kodály 
lángesze az uj magyar müzenét. 
Ha ehhez a munkához felhasznál
ták a zeneszerzés tudományának 
és technikájának eddigi eredmé
nyeit, ez csak természetes.

Bartók, Kodály és tanítványai 
ma már az egész világon ismert, 
becsült és énekelt zeneszerzők, 
akik nemzetközi hírűvé emelték a 
magyar muzsikát, de vájjon ki 
énekli a Romániai- Magyar Dalos- 
szövetség kiadványait azon erdé
lyi dalosokon kívül, akikre rádik
tálják azokat.

A tudomány elfogulatlansága 
előtt mindenki meghajol. A zene
világ érdeklődéssel várja, , hogy 
Tárcza Bertalan az „immár hat 
éve gyűjtött bizonyító anyagát 
nyilvánosságra hozza, tudományos 
alapon megcáfolja az egész kur
zust (?) és kimutassa, hogy az uj 
magyar művészet nem egyéb, mint 
közkereseti társaság". Talán, ha 
elmondotta „személyes tapasztala, 
tájt erről az ügyről", a világ le 
fog mondani arról, hogy műsoron 
tartsa és meghallgassa Bartók 
Cantata profana-ját, Kodály Psal- 
mus-át és Te Deum-áE valamint 
többi karmüveiket. — ’•

. SZENTGVÖRGYI ISTVÁN" 
Állasd magyar színház 

MŰSORA:
Szerdán délután fél 5 órakor: Janikt. 

Kovács Kató fellépésével.
Este tel 3 órakor: Aki mer, az nyer 

Napi bitiét 31.
Csillét tökön este fél 3 órakor: Aki 

mer, az nyer.
Pénteken este fél 8 órakor: Aki mer, 

az nyer.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Pacsirta.
CORSO: Alaszkai banditák.
RIO: A szerelem és halál játéka.
ROYAL; Seul dans la Nuit. (Egyedül 

az éjszakában). Főszerepben Jaqucs Phill, 
a világhírű francia énekes.

ROYAL-TEREM: Az. arany rabjai.
Uj amerikai Cowboy-film, William 
Bovd-dal.

SELECT: Vautrin.
URÁNIA: A szerelem dala. Magyar 

film. Főszerepben: Vivi Groi.

LAMY (Fifi)
hőstettét is, aki a kiélezetten szerelmi 
jelenetek után a film végén a francia 
nép szimbólumává válik, anélkül azon
ban, hogy a rendező egy pillanatra ii 
kiesne gunyorosan és szellemesen pikáns 
hangjából és moralizálni kezdene. A 
film főszereplői a Com. Francaisc tag
jai, elükön a bűbájos Micheliné Preslc-cl, 
a tökéletes rendezés M. Brijac müve.

Egy 8S*£ et tündöklése 
és bukása

A lapok csak szűkszavú hírekben 
számoltak be egy izgalmasan érdekes 
eseményről. Az Északi-tenger egyik kis 
szigetét, Helgolandot, amelyet a háború 
alatt a németek tengeralattjáró támasz
pontnak használtak, az angol admirali- 
tás utsitására a levegőbe röpítettek.

*
Helgoland ... Hajók húznak el az 

Északi-tengeren. Éjszaka van. Szemben 
Wilhelmshaven kikötővel, mintegy, hu
szonnyolc tengeri mérföldre a német 
szárazföldtől, ott ring a hullámok tá
rtján a csodálatosan ragyogó ékszer; 
Helgoland. A két háború közötti lát
szólagos békeévekben a német születési 
és pénzarisztokrácia legkedveltebb üdü
lőhelye. Kivilágított tündérkert. Játék
termeiben és sejtelmes fényű mulatóiban 
ott tobzódik a monoklis junker katona
tiszt, a frakkos iparmágnás, előkelő an
gol vendégével és a politikai intrika 
szálait szövő ünnepelt színésznő.

Mélyen lent a földben szorgalmas ke
zek alagutakat fúrnak. Oda, hol a só- 
tétség leple alatt titkos tengeralattjáró 
kikötőt építenek, alig-alig szűrődik le a 
mulatók zenéje. Ók mégis pontosan 
tudnak egymásról: a fenti táncolok és a 
lenti építők. Közös tervek alapján ké
szülnek a közelgő világégésre. Csak az 
elhúzó idegen hajók legénysége , bámulja 
gyanútlanul a pazar látványosságot.

£
Helgoland... A története messze 

visszanyúl a mesébe. *A  germán mito
lógia szerint itt állt a Jog és Igazság 
istenének, Forsetinek temploma. Balda 
és Hanna ftának itt áldoztak ősi rítusok 
szerint. Aztán jött a valóság Schleswig- 
Holstein hercege személyében és a sziget 
Dánia gyarmata lett. A napoleoni há
borúk idején a mohó Anglia tette ra 
kezét, de a brit tulajdon 1890-ben ismét 
gazdát cserélt. Az angol kormány elcse
rélte Németországgal Zanzibárért.

tyrj. Helgoland már modern tengeri 
erőd. Partjain hatalmas ütközet zajlik 
a német és angol flotta között. És bár 
a versaillesi béke pontjai között ott sze
repel a sziget erődítéseinek teljes meg
semmisítése, a porosz katonai , szellem 
megtalálja a módot arra, hogy 1939-re 
a sziget erősebb és áthatolhatatlanabb 
legyen, mint valaha..

Földalatti alagutaiban óriási mennyi
ségű lőszert halmoznak fel. Torpedók, 
bombák, gránátok pontosan osztályozva 
az első, második és harmadik számú rak
tárakban. Titkos tengeralattjáró kikötők, 
ahol a szorgalmas U-botok újra tölthetik 
kiürült tartányaikat, légelháritó ütegek 
és földalatti repülőtér. A szállodákban 
és mulatókban pedig szabadságot kato
natisztek, azok, akik jutalomra méltó ér
demeket szereztek a mészárlásban.

*
Helgoland nincs többé. Néhány nap

pal ezelőtt borzalmas robbanás kavarta 
fel az Északi-tengert. Paris, Cuxhaven, 
Dower szeizmográfjai idegesen megre
megtek. Hatezer tonna lőszer repült a 
levegőbe és a mesterségesen virágzó szi
get összehorpadt, mint egy kilyukadt 
gumilabda. A pazar kaszinók helyén kő, 
hamu és pusztulás, hatalmas tölcsérekben 
iszap és víz. A sziget fölött cirkáló 
repülők véleménye szerint a robbanás 
nyomán felszálló viz- és gőzoszlop meg
szégyenítette Bikinit. Belátható időn be
lül többé nem fakad élet Helgoland szi
getén. Az angol imperializmus elseperte 
a föld színéről nagy versenytársa le- 
győzhetetlennek hitt erődjét.

A törmelék és romok alatt a német 
világuralmi eszmék alusszák örök ál
mukat. LÁTÓ ANNA

Megjegyzés 
emj tankönyvhöz

Xántus János magyar középiskolások 
számára mosf megjelent „Románia föld
rajza" cimü tankönyvét lapozgattam. A 
könyv jónak mondható, de egy igen 
jelentős fogyatékosságát nem lehet el
hallgatni. A hatvankettedik oldalon a 
vallásokat tárgyalja. Nagy meglepeté
semre azonban megelégszik az ortodox, 
görög, illetve a római katolikus, re
formátus, izraelita, lutheránus és mo
hamedán vallások felsorolásával. Hol 
marad az unitárius vallás? Unitárius gim
náziummal, főgimnáziummal és számos 
iskolával rendelkezünk. Vájjon mit gon
dolnak az unitárius vallásu tanulók? 
„Nem vallás a mi vallásunk? Miért fe
lejtették ki?“ kérdezhetik és joggal! Ki
felejteni Erdély és a magyarság legjel
legzetesebb vallásfelekezetét? Kifelejteni 
azt a sok százezer unitáriust? Kifelejteni 
Dávid Ferenc, János Zsigmond, Kriza, 
Hrassai vallásfelekezetét? Kifelejteni egy 
Erdélyben, Kolozsváron megjelenő tan
könyvből?! Reméljük, Xántus János mi
előbb pótolja ezt a „szépséghibát" és a 
könyv csak igy ér meg egy újabb 
kiadást. SÍNK A ZOLTÁN

Ki tud róla 1
Kozma István honvédről, aki az 1921. 

évben született a koloz.smcgyci Bikái 
községben (édesanyja neve Kudorpál 
Kata) és aki a besztercei 22-es határ
vadászoknál szolgált. Állitólag az 1944. 
év november 14-én Heves megyében, 
Egerben fogságba esett. Értesítést a 
„Világosság" szerkesztőségébe kérünk.

HZ OESISÁG

Arad: a városnak 85.524 lakosa van
Az év első három hónapjának 

adatai alapján a városi hatóságok 
kimutatást készítettek, amely sze
rint Aradnak összesen 85.524 pol
gári lakosa van.

A további statisztikai adatok 
arról tanúskodnak, hogy Aradon 
456 ember halt meg az év első há
rom hónapjában, a születések szá
ma viszont 324 volt. A előző ne

r A város román—magyar 
ra$$o: írőtaiáSkowra készüS

A Bukárestben nemrégen lezajlott román—magyar írótálaikon 
són az ország román és magyar Írói elhatározták, hogy követte^ 
ülésüxet előreláthatólag május második felében Brassóban fogjiț. 
megtartani.

Az előzetes megbeszélések szerint a brassói találkozón- eaeces 
máris megalakítják a Romániai írók Szövetségét, amely _ maga, 
öleli mind a román, mind pedig a romániai magyar irók szövetségét,

A brassói találkozást valószínűleg az irók, újságírók és müví, 
szék brassói szakszervezete rendezi meg.

Tr az arag
: — temesvári ©roágySon
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Gépkocsit ejj L 
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Az itteni rendőrfelügyelőség je
lentése szerint az arad—temesvári 
országúton egymás után két titok
zatos rablógyilkosság történt.

Csak nemrégiben Arad és Simánd 
között máig ismeretlen tettesek 
meggyilkoltak egy nagyváradi 
gépkocsivezetőt, holttestét az or- 
szágutra dobták, gépkocsiját pedig 
elrabolták.

Újabban a temesmegyei Rékás 
község határában- találtak egy 
férfiholttestet, nem messze a 
holttesttől pedig egy gépkocsit fe
deztek fel az árokba fordulva. A 
halott Henegar Lázár aradi gép 
kocsivezető, aki utasaival — amint 
azt a nagyváradi rendőrség meg-nyomozás.

Háromszék vármegye, 
f e á •• büszkén vette tudomásul

a földművelésügyi
sr oj js minisztérium, dicséretet

Amint azt már megírtuk, Traian Savulescu földművelésügyi 
miniszter a vetési helyzetről adott nyilatkozatában a legnagyobb el
ismerés hangján emlékezett meg Háromszék megye földműves népé
ről, amely a tavaszi vetés' csatában sok más megyénél jobb ered*  
ményt ért el. ,

A háromszékiek teljesítménye annál csodálatraméltóbb, jnni- 
hogy a mult évi szárazság nem egy járásban még a füvet is kiégette 
és az egész megye földműves népe Biharból, Szatmárból, Szilágy™ 
volt kénytelen ennivalót és vetőmagot beszerezni.

A Sepsiszentgyörgyön megjelenő „Népi Egység" cimü testvér
lapunk ezzel kapcsolatban többek között a következőket irja:

— Büszke lehet az ország Háromszék megye népére s btefe 
lehet rá az egész romániai magyarság. A dicséretes vetési eredmény
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korántsem tekinthető véletlennek. Ez nagymértekben annak köszöni 
hető, hogy a megye népének általános kulturszinvonala _az 
első megyéi közé emeli Háromszéket. A háromszéki székely ’

■'■íl 

?! 
■II

első megyéi közé emeli Háromszéket. ---------- -— ----
évszázadokon át nehéz volt Meg kellett tanulnia ésszel pótolni y- 
amiben a természet mostohán bánt vele. Művelődött, tanult, újság?- 
olvasott EMGE-tanfolyamokat látogatott s mintagazdaságok tefflf 
lési újításait igyekezett elsajátítani. A művelődésnek pedig feltétle
nül jelentkeznie kellett gazdasági eredményekben is.
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a és a teöscreúfeöl
cib otsâîaM raí ® mpiMJaiatí

nai pályájukat megszakítani. 
Ezekre a körülményekre ’ 

tekintettel az összes a hadserf; 
elbocsátott, nyugdíjazott és 
rokkant olyan tisz’ek, akik JV 
végzettek, ügyvédi gyakorlat 
látására nyernek jogosultság^;, 
1 örvényjavaslatot a képvisel;’,,' 
egyik legközelebbi ülése veszít’ 
gyalás alá.

BUKAREST. — A kormány ja
vaslatot dolgozott ki a romániai 
ügyvédi törvény módosítására. A 
javaslat indokolása utal arra, hogy 
igen sok jogvégzett ember katonai 
pályára lépett és ezek most, az. el
bocsátások, a nyugdíjazások cs a 
harctéren elszenvedett sebesülé
sük következtében beköv, tkezeát 
katonai szolgálatra való alkalmat
lanságuk miatt kénytelenek kato-

H Magvas4 öópi Szövetség szervezetéi#'

Május 7-én, szerdán: I. kerületi
gyülís a Farkas-utca 7 szóm alatt fél 7 
órai kezdettel. A nagygyűlésen a „Vilá
gosság" szerkesztői tartanak politikai, 
kultur.áli; előadásokat;

A MNSz kolozsvári szervezetének veg- 
rch.iité’bizottsági gvülésc Farkas-utca 7 
szám alatt 7 órai kezdettel;

A MNSz helyi szervezetének VI. ke
rülete a Monostori-uti református elemi 

nagygyűléstiskola Ürmében kerületi 
tart 7 órai kezdettel.

Május 8-án, csütörtökön:
rület nagygy űlést rendez a Papp utcai

A TTT/2. ke

gyedévben 30S halálozást és 
születést tartottak nyilván, tehă» 
az arány jelentősen romlott. 
halálesetek oka 51 esetben tub^ 
kulózás volt. Érdekes még az 
adat is, hogy ez év első negyedé 
ben 218 házasságkötést és 46 
lást jegyeztek be az anyaktcyțj 
hivatalban.
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Wállapította — előző napon Nagy, 
váradról indult Temesvár felé.

A szerencsétlen gt _ 
magát Comlosan Ioannak nevező^ 
állítólagos nagyváradi vegyész.,^

ki 
»lí

mérnök bérelte. Megállapították 
azt is, hogy Henegar -valószínű 
gyilkosa hol töltötte az éjszakát. 
Szállásadónője elmondotta, hogy 
vendége, mielőtt elbúcsúzott voka, 
revolvert rejtett zsebébe.

Valószínűnek tartják, hogy tó. 
után a gyilkosok Hencgarral > 
geztek, tovább akartak menni s 
kocsival, de az befordult a 
árokba.

A gyilkosok után megincMt j
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cictni ncpiskol.íb.in 7 ürai* 'Kí7'.
Előadót tr.itanak: Ki^ htvan r- 

Kovács Margit dr. orvos
A IV/2. kerület nagygyűlést tart*  

rca-uti református cgyhazkoz' 
ben 7 órai kezdettel;

A IV/r. kerület a Deportáltál 
iskolában s/inteti kerületi r- 
tart fel E órai kezdettel.

Május pcfitckcih’ A MN 
vári szervezetének szervez, 
ülése Farkas-utca 7 alatti s>..k 
pontosan fel 7 órai kezdette;.
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lehet a MNSz-t és as EMGE-t külön- 
fálMXtam, igy jobbat és többet termelünk

SZÂSZFENES. — A májusi ha
jtan smaragdzöld táblákban 
lendül a vetés. Itt-ott barna sá- 

jelzik azokat a földeket, ahol 
nem zöldéi még az élet; hanem 
«ak a rög alatt bontogatja csiráit 
termés. Szászfenesre igyekszünk, 

j^gy az ottani MNSz és EMGE 
^-vezetet meglátogassuk és a 
^•színen győződjünk meg arról, 
iogyan is áll az a mai napság oly 
jckat hangoztatott, „termelési 
f«ata •
"Utunk alatt Bikkjálvy Ferenc 
píGE igazgató és Csomó* János 
{JIGE főfelügyelő szakszerűen is- 
pertetik a vetések jelenlegi állá
st és a termés kilátásait.

— Nem rossz — nézegeti Cso
mós főfelügyelő az autóbusz mel
lett elsuhanó zöld táblákat Ha kel
tező májusunk lesz, nincs okunk 
aggódni. ,

— A burgonya már kapálható a 
jól müveit földeken — mondja 
Bikkfalvy igazgató. — Most majd 
meglátjuk, hogy a gazdaságban is 
jsak a haladó, korszerű szellem 
todja biztosítani a jövőt.

AÜg fejezi be szavait, már meg 
S! érkeztünk a közeli Szászfenesre. 
jbol a véletlen is segítségünkre 
® és az első gazda, akivel csz- 
ístalálkozunk: Nagy András, a 
Jdyi gazdakör elnöke. Javakorbeli 
derék magyar ember, aki megfon- 
Hían válaszolgat kérdéseinkre.

Növekedik a gasdakori 
tagok ssáma
Amig Nagy gazd.alestvérünk 

Idájára kerülünk, megtudjuk, 
agy az EMGE-kör, amióta együtt 
Hgozik a MNSz-el, taglétszáma 
ibndóan növekszik.
— A télen még csak vagy hú

sán voltunk, ma már negyven
ötön és az őszre a száza’ is elér
ik— mondja ly’z ke dóan. .— 
fejd hozzáfűzi:
— Az emberek felismerik, hogy 

iMNSz és az EMGE csak az ő ja
nikat szolgálja. Hogy csak egyet 
rondjak: három vetögépe van a 
törnek. Ezt, a tagoknak napi 10 
ser lej használati díjért adjuk ki

Bevált silnsá»
Nagy András portáján, a tiszta, 

adózott udvaron, négyszögletes- • 
ț rakott 'trágyadomb emelkedik, 
ikfalvy igazgató megáll.
-Látom, szakszerűen kezelik a 
ágyát — állapítja meg elégedet-

- Csak az a baj, hogy nincs 
mentünk. Nem tud''ok megfelelő 
yet építeni a trágyának — pa
kolja gazdatestvérdnk —. mert 
y a hasznos hatóanyagok egyré- 
s mégis csak elvész.
- Bizony, a cement nagyon 

-‘iiyzik — kapcsolódik be a oe- 
élgetésbe Székely György helyi 
SSz elnök, aki időközben többed- 
■??ával odaérkezett. Többen sze
gének silót építeni és nincsen 
tnent.
- Az ám — fordul feléje Csc- 

fe felügyelő —, hogy állunk a 
óval? Nem bánták meg, hogy 
■fették?'

" Nem biz‘a — felelik a gaz-
* kórusban. Marháink, juhaink 

se érezték az idei nagy takar.
fenyhiányt. Kövérek, egészsége- 

Most már sokan szeretnének
• leni, de nincsen cement.
■'Ttndjuk, hogy a silóban eltolt 
ármányt a jószág szereti, hízik 

■ (:• igen gazda :<igos. Egy 28 
'méter területű siló elég 
á marha kifclel telesére és ch- 
; elegendő egy hold silókukori- 

; ‘érmésé, míg szárazfakarmány- 
'•! egy holdat kell számítani egy

a
”r.í lágyunk a kertek nlett. A. 
T.nk előtt eltörd'.n zöld határ 
'"-égős csendjébe hii felen ha- 
'• döircnés csapódik. Távo- 
'■ mintegy két-háromezer mé- 

barna fiistfolhő száll fel 
í - b ől. Akna bocsa pó d á s.
/> katonaság gy .korlátozik, 

'Síitának fe] a gazdák.
‘ r’iyrrak vagyunk benne, hogy 

"kritikus hadseregünk vezc- 
nf'm az a célja — mondjuk 

"gy most, amikor a kormány 
■fen orőt mozgósított a termo- 
ridekébon, minden talpalatnyi

— mondják a szászfenesi gazdák
föld hasznosításáért — aknával 
lőjék szét a vetést. Lehet gondat
lanság is, de nem kétséges, hoqy 
illetékes katonai hatóságaink "b'e 
fogják szüntetni az itteni gyakor
latozásokat.

— Hogyan érték el ezeket a 
szép eredményeket? — fordulunk 
a MNSz helyi elnökéhez.

As EMGE és a Magyar 
Népi Szövetség

— Egybeolvadva dolgozunk a 
gazdakörrel. Egységesen indul
tunk a termelési csatába. így min
den, erőt meg tudjunk mozgatni. 
Idejében elvégeztük a munkákat, 
ahol kellett, segítettünk egymáson. 
Mi átéreztük munkánk fontossá

üzenetek a hadifoglyoktól
A Népvédelem kolozsvári szervezeté

hez az alábbi címzetteknek érkezett le
vél hadifogoly hozzátartozóiktól:

Albert Károlyné Gheorgheni, Balogh 
Károlyné Tordai-ut 27, dr. Blau Zol
tán Catedralei-utca 10, Bat Imre Pata
utca 77, Brassai Sándor János Balassa- 
utca 22, Kalmár Elekné Zápolya-utca 
42 (két levél), Katona Lászlóné Tak
sony vezér-utca 2, Kádár Ernőné Budai 
Nagy Antal-utca 131, Király Andrásné 
Damas-utca 2, Klemencz Sándorné Greb- 
lei-utca 15, Kiss Sándorné Aurel Isac- 
utca 18, Kocsis Erzsébet Fenesi-ut 56, 
Kosa Domokos nyugdíjas Feleac 118 (3 
levél), Koszta Józsefné Munkás-utca 39, 
Kosztin Béláné Sibelius-utca 16, Kovács

A költségvetés sérelmes tételeinek orvoslása,

és sürgősségét.' A minisztertaná- lehetővé —a két nép történetében 
csőn résztvesz Groza Péter minisz- - uj fejezetet nyit.
terelnök is, aki budapesti tár
gyalásairól tesz jelentést. A mi
niszterelnök kedden érkezett haza 
Budapestről.

A politikai élet középpontjában

a kisiparosság helyzetének javítása és a CASBI-tigyek 
rendezése szerepel a MNSz-képviselők munkaprogramjában 

Groza Péter minisztertanácson számol be budapesti útjáról
BUKAREST. — (Parlamenti tu

dósítónk telefon jelentése.) A költ
ségvetés megszavazása után a kép
viselőház munkájában rövid szü
net állt be.

A bukaresti sajtó szerint ez a 
hét minden valószínűség szerint 
Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági 
miniszter hete lesz, ami azt jelenti, 
hogy számítani lehet a régóta ese
dékes, az ország gazdasági életét 
messzemenően befolyásoló gazda
sági törvényeknek a képviselőház
ba való benyújtására és megszava
zására.

Négy törvényről van szó: Az 
ipari Hivatalok felállításáról, a ter
melés és áruelosztás ellenőrzéséről, 
az állami ipar megszervezéséről és 
a hitelnyújtásról szóló törvényről. 
Mielőtt a négy törvényt beterjesz
tenék, azokat minisztertanácson 
fogják megtárgyalni. A miniszter
tanács állapítja majd meg azután 
a törvények benyújtási sorrendjét

román nemzefti
a magprság viszonozza a román demokrácia 

liépviselőM a máiclus 15-*  nemzeti 
imnepMön történt megjelenését

KOLOZSVÁR. — Á Magyar Né
pi Szövetség központi sajtóosztá
lya a következő közleményt adta 
ki május 10-nek megünneplésével 
kapcsolatban:

Románja a hagyományos füg
getlenségi ünnepciy megünneplé
sére készül. Május lf-én emléke
zik meg a román nép a moldvai és 
havasclvci fejedelemségek egyesü
léséről, a független roman allam 
kialakulásáról és a iuT.idó reform
politika nemzeti hagyományairól. 
Ezen a napon mi romániai magya
rok is örömmel veszünk részt, vi
szonozván a román demokrácia 
képviselőinek megjelenését már
cius 15-i demokratikus nemzeti 
emlék ünnepély cinken.

Május 10-c éppen ngy, mint 
március 15-c is, többé nem a nem
zeti kizárólagosság, hanem a du- 
navö|gyi népek megértésének ün
nepe. Szívesen emlékezünk meg 
ezen a napon azokról a hősi erőfe
szítésekről. amelyekkel a román 
nép függetlenségét kivívta és nem 
mulas-zt juk cl ebből az alkalom

gát — mondja emelt fejjel — és 
nyugodtan állíthatjuk, hogy verej
tékünkkel áldoztunk demokráciánk 
megerősítéséért

— A falu román és magyar la
kossága között, a viszony jó •— 
mondja Nagy András elnök. — 
Nincsenek ellentétek. A múltban 
is csak akkor voltak, ha idegen 
jövevények izgatták egymás ellen 
népeinket. Nem lesz itt hiba, ha 
demokratikusan intézzük ügyein
ket. Vannak sérelmeink még, de 
tudjuk, hogy azokat oivosoiják.

— Főleg a földreform körül 
akadtak sérelmek. Reméljük, hogy 
az uj biró, Vanea Nicolae, aki jó 
demokrata, igazságot tesz. Egyes 
gazdáknál ma is van állami tulaj
dont képező mezőgazdasági felsze

Ferencné Hadak-utja 174, Kőműves De
zső Méhes-utca 28, Kővári Józsefné 
Barbu Lautaru-utca 3 5, Kristóf Margit 
Balaton-utca 22, Kutz Ferencnc Aurel 
Isac-utca 33, Kulcsár Sándor Munkás
utca 26, Kuzsek Ferenc Pata-utca 51, 
Dani István Gyárfás Jenő-utca 10, Fel
házi János Sátor-utca 515, Fodor János 
Hadak-utja 128, Friedel József Vörös 
Hadsereg-utja 44, Horváth Béláné Iosif 
Hodos-utca 6, Ilyés Margit Budai 
Nagy Antal-utca 59, Mária Magdaléna 
Pata-utca 4, Antal Gergely Papfalvi-ut 4, 
Balogh Gyuláné Csaba-utca 4, dr. Ba- 
ráth Jenőné Rcsetti-utca 7, Beretz Ka
talin Macavei-utca 10, Biron Andrásné 
Vladisan-utca 29, Blaga Márton V»ntu-

Különösen figyelemreméltó eb
ből a szempontból, hogy nemcsak 
a munkáspártok lapjai és a kor
mányhoz közelálló „Komania Li
bera", hanem a polgári és függet- 

a mindenkit rendkívül közelről len demokrata lapok is igy ér
érintő gazdasági törvények mellett telmezik a budapesti találkozót, 
kétségtelenül Groza Péter minisz- A „Semnalul", ■ ,,Adeverul“, a 
terelnök és minisztertársainak bu
dapesti látogatása áll.

A román sajtó hosszú cikkekben 
és jelentésekben számol be a tör
ténelmi eseményekről s napokon át 
Tildy Zoltán köztársasági elnök és 
Groza miniszterelnök fényképét 
közölte. Egyöntetű az a vélemény, 
hogy a budapesti találkozó — amit 
a mindkét országban fejlődésben 
lévő demokratikus rendszer s az 
ebből fakadó békés, megértő és jó
szomszédi viszony, valamint a ro
mániai demokrácia és a MNSz 
közös nemzetiségi politikája tett

ból felidézni azokat a szoros kap
csolatokat, amelyek a román füg
getlenségi mozgalmat már 1859- 
töl kezdödőleg a levert magyar 
s-zabadságharc emigrációjához b 
elsősorban Kossuth Lajoshoz fűz
ték. A román fcjede’cmségck egye
sülése s az egységes román állam 
kialakulása adott először alkal
mat arra, hogy a magyar és ro
mán demokrácia nagyjai a Dnna- 
konföderáció eszméjét felvessék s 
ma, amikor az eszme egyre inkább 
valósággá válik, a dunai m'pek 
szövetkezésének egyik előfeltéte
lét üdvözölhetjük az egységes ro
mán állam kialakulásának törté
nelmi eseményében.

A Magyar Népi Szövetség min
denütt részt vesz a má jus 10 jki 
emlékünnepélyeken és élteti a füg
getlen és demokratikus Romániát, 
amely már megalakulásakor a iln- 
nai népek testvériségét hirdette és 
ma belpolitikájában ‘.......... .
kajában egyaránt r, 
gyár megértést cs 
dóst Bzorgalmaz7A- 

él kíilpoliti- 
román—ma- 
cgvütlmiikö-

relés és nem hasznosítják hanem 
a csűrben állanak. Az uj bíró most 
elhatározta, hogy utána néz ezek
nek is és beveti őket a munkába.

— Aztán — fordulunk az egyik
gazdához — hasznos az EMGE 
gazdakör?

— Nagyon is — halljuk a lel
kes választ. Sokat tanultunk és a 
korszerű gazdálkodással termelé
sünk is láthatóan emelkedik. így 
vagyunk a MNSz-el is Nem is 
akarjuk szétválasztani a kettőt. 
Én titkár vagyok itt és pénztár
nok ott.

Az időnk lejárt. Jóleső érzéssel 
búcsúzunk gazda test véreinktől, 
akik szeretettel integetnek utá
nunk.

(T. K.)

lui-utca 1, Borbély Sámuel Fierului- 
utca 16, Kelemen Ferencné Izabella-utca 
8, Kerekes Ioan raktárnok Giordano 
Brunó-utca 36, özvegy Kinizsi Jánosné 
Kárpát-utca 34, Kiss Jánosné Északi-ut 
12, Kohn Alexandru Horea-ut 50, Ke
resztes Oszkárné Maramuresuluí-utca 
100, Kiss Ștefan Horea-ut 114, Kiss Jó
zsef Horea-ut 114, Kovács Józsefné 
Vass Attila-ut 25, Cseke Alexandru Bu- 
nea-utca 10, Kusán Karola Mátyás-utca 
5 (Óvár). Dunai Rózsika Nagyboldogasz- 
szony-utca 10, Fényes Ibi Bánffy-utca 
2, Florica Gh. Campîanu Valea Chin- 
taului 30, Foris Géza Papfalva 10, Ke
rekes Ioan.

A névsort folytatjuk,

A „Semnalul", ■ ,,Adeverul“, a 
Lupu-féle parasztpárt lapja, az 
„Aurora", valamint Tatarescu hi
vatalos lapja is rendkívül meleg 
szavakkal méltatja a budapesti 
eseményeket. Megállapítják, hogy 
a buci:: ti kulturális találkozó 
lényegében rendkívül komoly poli
tikai esemény, ami nemcsak a 
román és magyar viszonylatban, 
de a Dunamedence összes népei 
számára is jelentős állomás.

Újabb hajószállitmá- 
nyok érkesíek 
Konstancába
BUKAREST. — A hétfői napon 

Konstancába befutott a „Kemp 
Battle" nevű hajó, amely 228 vas
úti kocsi vetnivaló zabot, 350 vas
úti kocsi vetnivaló tengerit és 202 
vasúti kocsi étkezésre szolgáló 
tengerit hozott magával. A keddi 
napra várták a „Culucundis" nevű 
hajót, amely 936 vasúti kocsi vetni 
való tengerit hoz magával.

Május 15-én kezdik 
meg az adókivetést
A pénzügyminisztériumban rész

letesen kidolgozták az uj adókive
tési rendszer tervezetét. Az uj adó
kivetési kampány május 15-cn kez
dődik.

A költségvetés magyar 
vonatkozású hiányos 
tételeinek orvoslása
A képviselőhöz háromnapos szü

netét a magyar képvisclőcsojiort 
sajátos nemzetiségi kérdéseink 
megvizsgálására használta fel. 
Szombaton, amint már jelentet 
lük, a földreform, a magyar ifjak 
katonai szolgálata, a költségvetés 
és az ország kisiparosságának 
problémái kerültek mcgvilat.isra.

A MNSz parlamenti csoportja. 
Sólymos Iván dr. költségvetési bi
zottsági tag ismertetése után 
nzámbavette az uj költségvetésnek 
unokát a tételeit, amelyeknél sike-

Esnek az árak
országszerte. S ezek az áresések csak 
kezdetet jelentenek. A május elejei 
esőzések után az egész országban jó 
termésre van kilátás, a korai mezőgaz
dasági termékek pedig bőségesen öm- 
lenek a városok piacaira. Az üzletek 
kirakataiban az iparcikkekre felfűzték 
a hivatalos árakat, de nem egy cikket 
hivatalos áron alul is meg lehet venni. 
A földművesnek tehát minden oka 
meg lehet arra, hogy terményeinek 
árát mérsékelje. Nem választ már el 
sok idő az ipari termelés fokozatos 
emelkedésétől sem. Egyre nyilvánva
lóbbá válik, hogy a kormánynak si
került megállítania a pénz romlását is.

A kolozsvári piacon érezhető jelen
tős áresések mellett estek az árak 
azokban a megyékben is, amelyek az 
ország legjobb éléskamráinak számít
hatók.

így Aradon a liszt az utóbbi na
pokban 2co—250.000-ről 120—16*  
ezerre esett, kukoricalisztet pedig 100 
ezer lejért lehetett kapni a piacon. 
A tojás ára pedig 3000 lejre esett. A 
burgonya ára 40.000, az uj zöld pap
rika 3—10.000 lej, a retek kötegje 2— 
2500 lej, fejes salátát pedig már ijee 
lejért lehet kapni. A korai cseresznye 
kilója 150.000 lej.

A nagyváradi piacon már 35-000 
lejért lehet kapni burgonyát, a liszt 
kilója 140.000 lej, egy liter olaj 280 
ezer fej. Érdekes, hogy a piaci árak 
esése bizonyos pánikot Keltett a híre*  
nagyváradi zugtőzsdén is és így pél
dául a dollár ára jelentősen esett. En
nek természetesen elsősorban a kor
mány pénzügyi politikája az oka.

Jelentős áresések voltak az utóbbi 
napokban Szilág}’ megyében is. A to
jás darabja Szilágysomlyón 5000 lej 
és jelentős mértékben esett a liszt, az 
olaj és a tejtermékek ára is.

riilt a MNSz álláspontját érvénye
síteni, valamint azokat is, ahol 
nem.

Megvizsgálták ugyanakkor azo
kat a lehetőségeket, amelyekkel a 
jelenleg sérelmes tételeket orvo
solni lehet, s kimondották, hogy 
Alexandrini pénzügyminiszter ki
jelentésében bízva, még a hét fo
lyamán megteszik a szükséges lé
péseket

A parlamenti csoport a legna
gyobb elismeréssel méltatta Sóly
mos Iván dr., Nánási János dr., 
Czikó Lőrinc és Szentmiklóssy Fe
renc képviselők munkáját, akik 
fáradságot nem ismerve igyekez
tek a MNSz álláspontját érvénye-’ 
siteni a költségvetés összeállítása
kor.

kisiparos©!*  
anyagellátási és hh 
telnyyjtási kérdése.

A szombat délután megtartott 
értekezleten az általános vita be
zárása után az értekezlet szakbi
zottságot küldött ki, amely a hét
fői nap folyamán részletesen meg
vitatta a legsürgősebb tennivaló
kat.

A kisiparos képviselők terve, 
zetet dolgoztak ki, amelyben 
■megállapították, hogy amennyi
ben a kisiparosság helyzetén az 
anyagellátás, a hitelnyújtás és 
adózás tekintetében sürgős in
tézkedés nem történik, a kisipa
rosok rövidesen képtelenek lesz, 
mek mtinkájuk folytatására.
Az értekezleten, amelyen Kurká 

Gyárfás országos elnök is részt- 
vett, kimondotta, hogy a MNSz 
képviselői a parlamentben is a leg
messzebbmenőén képviselni fogják 
az ország kisiparosságának ügyét. 
annál is inkább, mert a magyar 
parlamenti csoportban van a leg
több kisiparos képviselő.

Elhatározták azt Is, hogy 3 
földreform-kérdéssel foglalkozó 
MNSz-képvisclök a legrövidebb 
időn belül érintkezésbe lépnek az 
országos földreformbÍ7.ottság tag
jaival és felkeresik Tr.tian Hatni- 
Icscti földművelésügyi minisztert, 
hogy a vitás kérdéseket megnyug
tató módon tiszt.'izzák.

Megbeszélték az uj CASBI-tör- 
veny kérdéseit is és úgy döntöttek, 
hogy Niimisi János dr. képvisr'ő 
vezetésével küldöttség keresi fel 
Maurer minisztert, al’trcl tárgya
lásokat folytatnak ebben az ügy
ben cs megsürgetik n~. uj törvény 
kiadását.

Ugyancsak a hétfői nap folya
mán ült össze a magyar parlamen
ti csoport kiküldött h/nkbizoftsag.i 
a Csíki Magán javak kiküldötteivel, 
hogy a még függőben lévő k,-r<lc- 
seket megvitas-'sík. A mcgbeycle- 
sen a Csíki Magánjave.k.at Elekes 
Béla dr., A'or.icx Károly dr. és 
Adóm Sándor dr. képviselték.

I
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arányban végzett Belgium csapa 
iával. Franciaország—Lengyelor
szág 62:25, Magyarország—Bulgá
ria 59:29, Olaszország—Románia 
55:39, Hollandia—Ausztria 54:33. 
Jugoszlávia—Albánia 90:13. Ma
gyarország a 7-ik, mig Románia 
csapata a 10-ik helyen végzett 1 
nemzet között.

A Szovjetunió nyerte a férfi kosárlabda 
Európa-bajnokságot

PRÁGA. — Az Európa férfi 
kosárlabdab'ajnokságok küzdel
mei, amelyen 14 nemzet kosárlab
dázói vettek részt, tegnap befeje
ződtek. A bajnokságot a Szovjet
unió csapata nyerte meg, amely a 
döntőben 56:32 arányban verte 
Csehszlovákia kosárlabdacsapatát. 
Harmadik lett Egyiptom csapata, 
amely nagy küzdelemben 50:48

A kerületi mezei futóbajnokságek rycit^sei 
Kiss György (Vasas) és László (Vasas)

teres mezei futóversenyben K-r 
György (Vasas) győzött 7 perc 4 
másodperces idő alatt. 2. Nag. 
(Vasas) 7 perc 48 mp. 3. Kios 
Gyula (Vasas) 7 perc 54 mp. 4. 
Botoc (Katonai Kerületi Parancs
nokság, 6. század) 8 perc 14 mp. 
A 3000 méteres mezei futóver
senynek 40 indulója volt, közöttük 
20 katonafutó.

KOLOZSVÁR. — A kerületi me
zei futóbajnokságokat vasárnap 
délután tartották meg a városi 
sporttelepen. A 2000 méteres ifjú
sági távon első lett László (Va
sas) 5 perc 28 mp. idő alatt. 2. 
Fodor (Vasas) 5 perc 33 mp. 3. 
Szabó (Vasas) 5 perc 34.4 mp. Az 
ifjúsági távon a Vasas 10 fiatal 
versenyzője vett részt.- A 3000 mé-

Megkezdödeít a harc az NB II. cso
portjában az NB I.-be való bejutásért

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 
Bajnokság H. osztályában még 
hat forduló van hátra, de a harc 
már megkezdődött a csapatok kö
zött az NB I.-be való bejutásért. 
Az első csoportban a temesvári 
Politechnika került az élre 28 
ponttal, amely vasárnap legyőzte 
az Unirea Tricolort és igy a fővá
rosi csapat rosszabb gólaránnyal, 
ugyancsak 28 ponttal, a második 
helyre került Harmadik helyen a 
bukaresti Venus áll 27 ponttal, 
míg negyedik az aradi AMTE csa
pata, amelynek jelenleg csak 26 
pontja van, de ugyanolyan esélye 
van az NB I.-be való bejutásra, 
mint az előtte álló csapatoknak.

Az NB II. második csoportjá
ban az FC Ploesti 32 ponttal ve
zet Második a sepsiszentgyörgyi 
Textila, amely a tavaszi idényben 
váratlanul a legtöbb mérkőzését 
elvesztette és bár négy pont elő- 
,nye volt a ploesti csapattal szem
ben, most 4 pont hátránnyal, 28 
ponttal a bajnokság második he
lyén áll. A sepsiszentgyörgyi 
együttes még nem adta fel a re
ményt, mert a hátralévő 6 fordu
lóban még esélye lehet, hogy az 
élre kerüljön.

A harmadik csoportban a Der-

mata, a medgyesi Karres és a 
nagybányai Phönix harcol az NB 
I.-be való bejutásért. A legna
gyobb esélye a három csapat közül 
a kolozsvári bőrgyári csapatnak 
van, amely 18 mérkőzéssel 31 
ponttal vezet a bajnokság élén. A 
Karres 19 mérkőzés után 30 pont
tal áll a második helyen, mig a 
Phönix 20 mérkőzés után 30 pont
tal a harmadik helyen. Könnyen 
lehetséges, hogy a Phönixnek is 
esélye lesz az élre kerülni, de ezt 
csak úgy érheti el, ha hátralévő 
mérkőzéseit megnyeri.

. Nagyon érdekesnek 
zik mindhárom NB. 
portban a hátralévő hat 
bjan a küzdelem, mert
csoportbajnokon kívül a második 
helyezettek és a legjobb harmadik 
helyezett a bajnokság befejeztével 
külön bajnokságot játszik egy
mással, amelynek győztese — a 
szabályok értelmében — ugyan
csak bekerül a Nemzeti Bajnokság 
első osztályába.

Nem lehetetlen, hogy a jövő 
idényben négy NB II. csoport lesz 
és esetbén a 12 C-liga bajno
kát a körzetek szerint egyformán 
osztják be az NB II. egyes cso
portjaiba.

igérke- 
II. cso- 
forduló- 

a három

Szorgabnas kezek kenyeret 
teremtenek a szalmából

Látogatás Bözödön, a szalmafonás hazájában
Mindenki dolgozik és minden asztalra jut kenyér

BÖZÖD. — A felkelő nap fénye 
• iiszködik még az elvonuló éjszaka ár
ijaival, mikor autóbuszunk zökkenve 
megáll az udvarhelymegyei Bözöd köz
ségben. A hajnali utcán egy mezítlábas, 
kenderhaju gyermekleánykán akad meg 
a szemünk. Nem lehet több, mint 7—8 
éves. Az autóbuszra csodálkozó gyermek 
ujjai boszorkányos gyorsasággal játsza
doznak a hóna alatt szorított szalmakö- 
eggelés kezében szemmelláthatóan nö- 
zkedik a bözödiek ősrégi háziiparának 
ontos kelléke, a szalmafonat.

— Isten áldja! — köszöntenek utun
kon a falusiak —, miközben a falu ta- 
nitónője ismerteti velünk az egész or
szágban jólísmert bözödi szalmaipar fej
lődését.

Már tizennyolc éve van Bözödön — kát egyenkint különválasztják, 
mint mondja — és még ma seni tud be
telni a falu népének finom ízlésén, ötle
tektől dús alkotásain. Közben elmondja, 
hogy a faluban a négyéves kisleánytól a 
nyolcvanéves anyókáig mindenki dolgo
zik. A szalmafonást nem terhes munká
nk, hanem szórakozásnak tekintik és 
versenyre kelnek egymással, hogy ki tud 
szebbet, jobbat termelni, ki tud meg-

kapóbb, müt eszi ötleteket vinni a mun
kába.

Megkérdjük az egyik nyolcvankilenc
éves anyókát, aki serényen fonja a 
szalmát:

— Mióta foglalkoznak a szaknafo- 
nással?

— Azt biz‘ nem tudom. Csak annyit, 
hogy amikor én még kicsi gyermekleány
ka voltam, már javában fonták a szebb- 
nél-szebb szalmakalapokat. De azt is 
tudom, hogy már az anyám és a nagy
anyára is igy csinálta.

Megtudjuk a műhelytitkokat is. Nem 
minden szalmát lehet felhasználni. Mi
kor a buza kizsendül, a kalászokat levág
ják, de nem vész kárba az sem, mert a 
padláson megérlelik. Igen jó vetőmag 
lesz belőle A fonásra alkalmas szála- 

kénfüs- 
töléssel fehérítik, majd állandóan nedve
sen tartva fonják meg a különféle min
tákat.

— A színezést hogyan csinálják?
— A legegyszerűbb — halljuk a vá

laszt. — Minden falusi boltban kapható 
a húsvéti tojásfesték. Ennél több nem 
kell nekünk.

Megtekintjük a kész termékeket. Szin-

E
pompás kalapok, női táskák, strandtá;, 
kák, abiakredőnyök tanúskodnak Bözgj 
népének csodálatosan finom sziné^ 
kéről.

A faluban 25 kalapvarrógép dolgozij. 
Itt percek alatt formás férfi, női ;s 
gyertnekkalanok kerülnek ki a szorgj], 
más kezek alól. És valóban, , itt 
denki dolgozik, az 5 éves kis Gál Irmáijj 
kezdve, aki fogságban lévő édesapja 
Ivett segít már az anyjának,,a nyolcvan 
kilencéves Kati néniig. Itt nem szórj, 
szédolnak az asszonyok, mert még I;.. 
szélgctés közben is szorgalmasan mozo, 
a kezük és nő a szalmafonat.

Ez a titka annak, hogy a súlyos stj. 
razságtól megviselt Székelyföldön BözoJ 
népe távolról sem szenvedett annyit j 
szükségtől, mint más helyek. Az emije. 
rek jókedvüek, bizakodók, szivesen |Jt, 
ják az idegeneket és minden ház aszta. 
Iára kerül kenyér, de még ünnepi ns, 
pokon a hites székelj- kürtöskalács j, 
A munka öntudata biztonságot ad 
minden nehézségen keresztül vezet. £a 
legjobban Böz.öd ncpe bizonyítja, alo| 
nincsen nyoraor.

BEREKMÉRI ERZSÉBET iig r

fi

SeiyeAriwa 
liiânisitâs

Fekete 
19^,030 lej

Divatszin
298.000 lej
Hernyóselyem
598.000 lej
Főtér 4—5, 
az udvarban.

ADAS-VÉTEL
RÁDIÓ modern, ujti- 

pusu olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Páris-utca 
36 szám. F.

MALOMTULAJDONO
SOK! Személyesen meg-

ír?

győződhetnek és megrendel
hetik a legjobb minőségű 
kvarc malomköveket. Meg
tekinthető kolozsvári kép
viseletünknél, Mihaescunál, 
Budai Nagy Antal-utca 5, 
II. emelet.

RÁDIÓ 4+2 varázssze
mes, sürgősen és olcsón el
adó. Lehetőleg 1—3 között.

3773
RÁDIÓ telepes, nágy- 

szuper, vibrátorral felszerel
ve olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

VIDÉKI autóbusz 50 
százalékban eladó. Ugyan
ott gázrezsó teljes felszere-' 
léssel eladó. Cim a kiadó
ban.' 3803

ELADÓ „Oranier" zo
máncozott kályha, szobába 
vagy üzletbe való. Kossuth 
Lajos-utca 5, IV. emelet 
16. Délután 3—5 között.

3780 
EGY Singer varrógép el

adó. Cim a kiadóban. Gr.

37°5

+
Fájó szívvel értesítjük rokonainkat és jó

ismerőseinket, hogy szerelő édesanyánk, 

özv. Balta cs Lásztóné 
május á-én életénei 80-ik évében elhunyt

örök nyugalomra május 7-én délután 
4 órakor fogjuk helyezni a köztemető ká

polnájából. A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

j'S
Ü

Gyermekkocsi
ultramodern, féláron 

csak JjnicOM" .„ál 
Knwuth Lajos-utca 10.

SPORTHIBADÖ
AZ OSP vezetősége ma, szerdán este 

6 órakor a Petőfi-utca 9 szám alatti he
lyiségében rendkívüli értekezletet tart 
a május 9-i és 10-i sportünnepségek 
megbeszélése végett.’ A vezetőség kéri az 
összes tagok pontos megjelenését.

A RENDŐRSÉG labdarugó csapata 
2:2 (1:1) arányban eldöntetlenül játszott 
a Vármegyeháza csapatával. A mezőny 
legjobb embere Csatári volt, aki a Rend
őrség mindkét gólját rúgta. A Várme
gyeháza részéről Kovács két góllal volt 
eredményes.

A DERMATA női kosárlabdacsapata 
vasárnap szép sikerrel szerepelt Nagy
váradon, ahol 11:8 (2:0) arányban le
győzte a Carmen női kosárlabda csa
patát. Kosárdobók: Rostás Uus 8 és 
Vajda 3. , A Carmen férfi kosárlabda 
csapata 38:19 (18:7) arányban győzött 
a Dermata férfi csapata ellen.

ANGLIA—FRANCIAORSZÁG 3». 
Szombat délután 70.000 néző előtt ját
szották le Londonban a két ország kö
zötti labdarugó válogatott mérkőzést, 
amelyet az angolók megérdemelten nyer
tek meg.

BEAC—ADY 15:10 (4:10). Női ko
sárlabdamérkőzés. Vezette Kovács Béla. 
Kosárdobók: Schiliing 4, Blankcnberger- 
né 4, Szép 3, Boltesch 2, Kovács 2, il
letve Kóbori 8 és Nagy 2.

A C-LIGA kolozsvári csoportjában a 
Rutextil 5:0 (2:0) arányban szép játék 
után könnyen győzött a szamosujvári 
Spárta ellen. Marosludason az Unirea— 
CSSB mérkőzés 2:2 (2:0) arányban el
döntetlenül végződött.

AZ NB. II. első csoportjában vasár
nap kettős meglepetés volt. Mindkét fő
városi csapat, amely a bajnokság élén 
állt, vereséget szenvedett. A temesvári 
Politechnika 2:0 (1:0) arányban győzte 
le az Unirea Tricolort, mig a CAMT 
1:0 (0:0) arányban a Venus csapatát.

SZILÁGYSOMLYÓN az FC. Szilágy- 
somlyó pompás játék után 3:2 (2:2)
arán'-’—n L^- őzte Tasnád csapatát.

A „Testvéris'ég“-kupáért május 
18-án és 19-én Bukarest, Kolozs
vár, Arad és Temesvár labdaru
gó válogatottjai a fővárosban 
mérik össze erejüket. A kolozs
vári Labdarugó Kerület, Nun
tea nu Nicolae edzőt kérte fel a

csapat előkészítésére, aki felhív, 
ja az alábbi játékosokat, hogy 
minden szerdán és pénteken dél. 
után 4 órakor, a városi kispá
lyán megtartandó edzésen jelen
jenek meg: Cristea, «Tója, Ej, 
du!eseu. Luca dr., Roman, Das. 
călu, Medrea III., Coracu (Uni
versitatea), Costea, Demeter, 
Farniati, Bálint, Nistor, Nagy 
István, 
renczi 
Frentz, 
Cornea 
(CFR).

A HAGGIBBOR turisztikai 
tálya szombaton és vasárnap 
autó- és kerékpáros torát rendez Hiáeg- 
szamos, Dobrin, Hideghavas útiránnyal, 
amelyre jelentkezni lehet csütörtök déli; 
Feuermann Jenőnél, Szabadság-tér :j 
alatt. A Haggibbor vezetősége egyes- 
ként csütörtök este fél 7 órakor vezeti- 
séei ülést tart, amelyre a vezetőség téri 
az' összes választmányi tagok pooa 
megjclt nt sót.

Kovács IV., Váczi, Fe. 
(Vasas), Bagoly, Engi, 
Szász (Dermata), Zahan,

(Victoria) és Schiet
szaka- 
kétnapos

apróhirdetések
, Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 

és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fizetendő. Szoveghirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 500c lej. Keretes hirdetések 4000, 5000 és 

6000 lej négyzctcentin-.éterenkint. Nyilttér szavankint 10.000 lej.

SÜLLYESZTÖS Singer 
varrógép, gyönyörű szép, 
eladó. Weisz gépkereskedő
nél, Horea-ut 82. 3694

ZOMÁNCOZOTT kony
haberendezések 8 millió 
lejért kaphatók minden 
színben. Lukács asztalosnál, 
Unió-utca 24. 3799

ELADÓ egy uj modern 
kombinált szekrény. Ár- 
pád-ut 11. 3796

VARRÓGÉP, rádió el
adó. Hosszu-utca 3, ajtó 2. 

3798 
LÁDA abroncsot veszünk. 

Capitol mozgó.
ELADÓ könnyű kétke

rekű taliga, angora nyulak, 
ketrecek. Malom-utca 26, 
portásnál. 3793

ELADÓ Jókarban lévő 
tangóharmonika. Halász
utca 3. 3794

ÁLLÁST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ, főzni 

tudó mindenest keresek. 
Cim a kiadóban. Gr.

EGY cipészsegédet, aki 
férfi és női elsőosztályu 
munkához ért, felveszek. 
Hosszu-utca 5—7. 3787
ÁLLÁST KERDS

HÁZTARTÁST kedvelő,' 
gyermeket szerető, komoly,

■

Értesítés
Értesít iák tisztelt fogyasztóinkat, hogy a folyó évi 

villamosáramáprilis havi fogyasztással kezüődőleg a 
törvény szerinti egységárai az alábbiak i

Általános világítási egységár 
Háztartási egységár 
Köztisztviselők egységára 
Korlátlan használati idejű 

erőátviteli egységár
Korlátolt erőátvitelt egységár

17.600
13.000
10.000

12.300
IOjOOO

lej kWÓ.
»

Kolozsvár, 1947 május 5.
A kolozsvári Villamos

Igazgatósága.
Müvek R. T.

szimpatikus 37 éves urinő 
elmenne korrekt úriember
hez házvezetőnőnek. „Bé
kés otthon" jeligére. Cim: 
„Románia Viitoara" Nagy
szeben, Avram Iancu-utca 
5 szám. 3790

INGATLAN-LAKAS

2 HELYISÉGBŐL álló 
üzlet a központban átadó. 
Cim a kiadóban. 3777 

KÉT szoba, konyhás, 
fürdőszobás lakást keresek 
azonnalra. Ügynököt díja
zok. „Megegyezés" jeligé
re. 3782

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú
torozott szobát keresek. 
Élelemmel vagy pénzzel fi
zetek. Európa, Egyetem
utca 4. 4181

FÉREGMENTES külön- 
bejáratu bútorozott szobát 
keresek azonnalra. „Termé
szetben fizetek" jeligére.

3795
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FÖPOSTA környéki» 
üzlethelyiség nagy pince'» 
azonnal kiadó. Cim i 
adóban. 37s’

KÜLÖNFÉLE

EGY fiatalember szálb1* 
kaphat. Pap-utca 42. 3"!l

SZÉP nyári szandáléit^ 
csinálok kukorica talp?*  
Kazinczi-utca 9. 37."

ELffiD

BÚTOR, SZŐNYEG
porcelán, írógép és egyéb értéktárgyat

,,U N ICO
KOSSUTH LAJOS-UTCA 10.

TraDsmisszáó tensefr
5.70 méter hosszú, hóromcsapágyas

eladó
Cim a kiadóban.

Minerva Irodalmi éa Nyomdai Mttntózct Kolozsvár, — Kelolóa vezető: K1m Márkon igazgató, *->  No. W). Feoc. jud, C'uL


